

**РЕЦЕНЗИЯ**  
**на выпускную квалификационную работу**  
**Кузякиной Дианы Алексеевны**  
**студентки 2 курса магистратуры очной формы обучения**  
**кафедры американских исследований**  
**ФМОиЗР ИАИ РГГУ**  
**направления подготовки 41.04.05 «Зарубежное регионоведение»**  
**направленности (профиль) «Россия и регионы мира:**  
**политическое, экономическое и гуманитарное взаимодействие»**  
**Тема выпускной квалификационной работы (ВКР):**  
**«Форматы реализации северокорейской политики США**  
**в период администрации Дональда Трампа»**

Актуальность выбранной темы обусловлена разрушением режима нераспространения ядерного оружия, в этом процессе возможно главную роль играют ядерные программы «государств-изгоев», Ирана и, особенно, КНДР. В подтверждение этого тезиса, Кузякиной Д.А. на примере КНДР был выделен ряд факторов, таких как активизация практических испытаний в рамках ядерной программы и переход угрозы международной безопасности со стороны Северной Кореи с 2017 года в разряд гибридных угроз. С другой стороны, президент США Дональд Трамп в период президентства предпринял попытку изменения акцентов внешней политики США по северокорейскому вектору в сторону рационализма, стал уделять меньшее внимание идеологической составляющей проблемы, сконцентрировал усилия по разрешению кризиса преимущественно в ядерной и военной сферах. То есть, деградация режима нераспространения и попытки руководства США интенсифицировать отношения с Северной Кореей это два параллельно развивающихся процесса.

В силу этого, объектом исследования Кузякиной Д.А. является политика США в отношении Корейской Народно-Демократической республики, а основная задача исследования состоит в выявлении целей, которыми США руководствуются при выстраивании отношений с КНДР и анализе механизмов и инструментов, с помощью которых эта политика реализуется.

Работа состоит из введения, трех глав, заключения, списка источников и литературы. В первой главе работы определяется контекст северокорейской политики США, выявляются мировые тренды, влияющие на посторенние внешнеполитической линии Вашингтона. На основе анализа основных политикоформирующих документах данного периода выделяются точки согласия Конгресса и Администрации по проблеме.

Во второй главе, раскрывается северокорейская внешнеполитическая парадигма Конгресса и анализируется процесс осуществления внешней политики в отношении КНДР согласно ей.

В третьей главе делается анализ усилий Администрации Дональда Трампа по разрешению северокорейского кризиса. Определяются общие положения внешней политики Администрации и анализируется процесс осуществления внешней политики в отношении КНДР согласно им.

Необходимо отметить зрелую и осмысленную работу автора с источниками, которые очень разумно подобраны, тщательно классифицированы, а главное действительно используются в работе, а

не служат ее сугубо формальным украшением. К сожалению, того же нельзя сказать о работе автора с литературой по теме и публикациями в российской политической периодике. Здесь есть досадные пробелы, в частности автор, судя по всему, не знаком с публикациями Д.О. Дробницкого, чрезвычайно грамотного публициста, много писавшего о корейском вопросе в американской внешней политике (вел передачу «Американские горки» на радио «Вести FM», публиковался в «Независимой газете», «Известиях», газете «Взгляд», ведет авторскую колонку на сайте «Russia Today»). Также к прочтению автору ВКР рекомендуется первая и лучшая биография Дональда Трампа на русском языке – «Черный лебедь. Политическая биография Дональда Трампа» К. Бенедиктова (2016).

Не смотря на указанные недостатки, перед нами, вне всякого сомнения, талантливая работа, имеющая определенный научный потенциал. Работа полностью отвечает требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам, написана и оформлена в соответствии с существующими государственными стандартами. Может быть рекомендована для участия в конкурсах студенческих работ, возможно к публикации. ВКР Кузякиной Д.А. заслуживает высокой положительной оценки «отлично».

ФМОиЗР ИАИ РГГУ  
Бондарев Н.В.

07 июня 2021 г.